
ATA DA 325º REUNIÃO DO CONSELHO DE DESENVOLVIMENTO RURAL DE PIRACICABA

DATA: 09 de Dezembro de 2024. Das 14:00 às 16:00h

LOCAL: SEMA - Secretaria Municipal de Agricultura e Abastecimento - Av. Dr. Paulo de Moraes, 
2113

1. Abertura: Ademir fez a abertura da reunião saudando a todos os presentes e dando início, 
fez a inversão de pauta, passando a palavra para a Secretária Municipal de Agricultura, Nancy 
Thame. 2. Prestação de contas SEMA Gestão 2021-2024: Nancy fez uma apresentação sobre 
sua gestão de 2021-24, apresentando com detalhes todos os programas e ações realizados 
durante sua gestão, com todos os pontos que foram positivos e os pontos que ainda precisam 
ser  desenvolvidos.  Finalizando,  apresentou  o  quadro  de  parceiros  e  instituições  que 
desenvolveram trabalhos projetos conjuntos durante a sua gestão, agradecendo a todos pela 
parceria  desses  4  anos.  3.  Apresentação  e  validação  da  15ª  medição  do  plantio  nas 
propriedades do Ribeirão dos Marins. Evelise realizou explanação sobre o projeto realizado 
em  11  propriedades  rurais  do  município,  fazendo  um  relato  detalhado  de  cada  uma  das 
vistorias  realizadas  nas  áreas,  no  mês  de  novembro  de  2024.  De  maneira  geral  foram 
observadas as ações de coroamento e roçada de plantas invasoras nas áreas (principalmente  
gramíneas), controle de formigas cortadeiras, adubação, manutenção de cercas e replantio de 
mudas em áreas onde houve mortandade de plantas. Evelise destacou que o grupo que fez a  
vistoria considerou que a 15ª manutenção foi muito bem realizado pela equipe da empresa 
responsável. Dando seguimento o relatório foi então aprovado pelo COMDER.  4. Pauta para 
2025:  Evelise deu início a pauta comentando que a lei do Comder é de 2010 e que a essa 
revisão poderia ser uma das primeiras ações para 2025, visto que seria preciso principalmente 
rever as instituições participantes, pois em julho ocorrerá a indicação dos novos conselheiros  
para  o  novo mandato.  Savana comentou que a  pauta rural  não é  conhecida pelos  outros 
conselhos municipais, e que gostaria que o Comder se integrasse mais aos outros conselhos já  
existentes em Piracicaba. Evelise comentou que por volta de 2013 ocorria uma reunião dos 
Conselhos  de  Piracicaba,  onde  cada  representante  podia  apresentar  as  pautas  de  cada 
conselho, e como poderiam ocorrer as integrações de ações entre conselhos. Júlio comentou 
sobre  o  Plano  de  Saneamento  ser  também  uma  das  pautas  para  o  ano  de  2025.  Evelise 
também sugeriu  que  as  reuniões  do  Comder  também sejam volantes,  cada  mês  em uma 
instituição participante. Ademir sugeriu a elaboração de uma Plano de ação do Comder, onde 
poderiam ser elencados as propostas para o ano de 2025, que norteariam os trabalhos do 
conselho. 5. Outros Assuntos: Evelise informou que Piracicaba conseguiu a aprovação de um 
projeto de saneamento rural  para  11 propriedades junto aos  Comitês  PCJ  no valor  de R$ 
250.000. Também informou que o TrituraPira conseguiu a possibilidade de mais um triturador  
florestal para a patrulha agrícola. Júlio comentou sobre o questionamento junto ao SEMAE. 
Ademir informou que o questionamento foi feito mas ainda não obteve resposta. 6. Informes 
e Encerramento: Sem nada mais a ser tratado a reunião foi finalizada pelo presidente Ademir e 
eu Angelo César Bosqueiro escrevi a presente ata que segue assinada pelos participantes:

Evelise Moncaio Moda (SEMA)

Angelo César Bosqueiro (CATI)

Ademir de Lucas (Instituto Terra Mater)



Claudio Roberto Segatelli (ESALQ)

Adão Alves (Sindicato Trabalhadores rurais)

Pedro Ildeberto Polizel  (Coopimays)

Savana M. Fernandes (SMADS)

Julio Cesar Pupim (OCS Agroecologica)

Davi Munhoz de Almeida (SEMA - Convidado)

Bianca T. Mendonça (SEMA - Convidada)

Paula Suarez Henriques (SEMA - Convidada)

Nancy Ferruzzi Thame (SEMA - Convidada)

Ramon Pittizer (SEMA – Convidado)


